



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

62. Аль-Хайй - Вечно Живой

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестьдесят второе прекрасное имя Аллаха - «Аль-Хайй» означает - «Вечно Живой». «Аль-Хайй» - это Тот, Жизни Которого нет начала и нет конца. Кто не умирает, не спит, не печалится и не болеет. В Священном Коране говорится:

«Аллах — нет божества, кроме Него, вечно живого, вседержителя. Не властны над Ним ни дремота, ни сон. Ему принадлежит то, что на небесах, и то, что на земле». (2:255)

Имя «Аль-Хайй» обычно в Коране упоминается наряду с другим Именем Аллаха — «Аль-Каййум» (القيوم — «Вседержитель»). В Священном Коране сказано:

«Он — [вечно] живой, нет бога, кроме Него. Так взывайте же к Нему в вашей искренней вере. Хвала Аллаху, Господу обитателей миров!» (40:65).

Человек, как и все сотворённые живые существа, слаб и немощен. Но Создатель всего живого и неживого во Вселенной Аллах — Вечно живущий, Властитель каждого мига всего сущего Всезнающий, Всемогущий. Не одолевает Его ни дремота, ни сон. Он превыше всех изъянов, недостатков и несовершенств. Аллах повелел людям, чтобы они просили все необходимое им лишь у Него. Человек - слаб, осознавая эту очевидную истину, важно помнить, что если на то не будет воли Аллаха, он не в силах ничего совершить сам, не в силах самостоятельно продлить свою жизнь даже на секунду, а потому долг человека — искренне обратиться к своему Господу и быть близким к Нему душой и помыслами. В Коране говорится:

«Уповай же на Живого, который не умирает, и славь Его, восхваляя. Только Он один ведаёт о грехах Своих рабов» (25:58)

Прекрасные имена «Аль-Хайй» и «Аль-Каййум» («Вседержитель») идеально подходят друг другу, и поэтому Аллах неоднократно упомянул их вместе в Коране. Это объясняется тем, что они указывают на все качества совершенства. «Аль-Хайй» — Тот, Чья жизнь совершенна, и это указывает на все качества, связанные с божественной сущностью, такие как знания и могущество, сила и воля, величие и возвышенность. «Аль-Каййум» — Тот, Чьё господство (каййумийа) совершенно. Это качество имеет два значения: самодостаточность, величие и отсутствие всякой нужды в творениях; поддержание земли, небес и всех обитающих на них творений.

Аллах сотворил их, наделив всем необходимым для благополучного существования. Он нисколько не нуждается в них, но они всесторонне нуждаются в Нём. Живой Вседержитель — Тот, Кто обладает всеми качествами совершенства и творит, что пожелает. Если человек осознаёт, что Аллах — Живой и Бессмертный, он не будет полагаться ни в чём на смертных.

В широком смысле, прекрасное имя «Аль-Хайй» означает:

- Тот, Жизни Которого нет начала и нет конца;
- Тот, Кто всегда был живым и останется навечно живым;
- Тот, Чьё существование не произошло из какого бы то ни было источника, как это имеет место в жизни людей;
- Тот, Чьё существование во всех отношениях не походит на существование рабов Его;
- Тот, из Чьей Жизни истекает жизнь всех живых существ, без чего их существование было бы невозможным;

- Живой, Который не умирает, не спит, не печалится и не болеет;

- Тот, Чья Жизнь не связана с телом, (поддержанием жизни) через питание, лекарства и т. п.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.